

时代模范人物先进事迹（共 6 篇）

时代模范人物先进事迹（共 6 篇）

第 1 篇模范人物先进事迹官绍云身体力行 彰显党员本色官绍云，男，1969 年 12 月出生，中共党员，大专。现为喀什市供排水公司抄表员。他时刻把保障用户用水作为自己的职责，无论何时，只要有用户报修，他就立即赶到现场排除故障，保证用户用水。年春节期间，新陆公司家属院电话诉求断水，官绍云急速赶到现场查看，他不畏天寒地冻，毫不犹豫跳进阀门井，检查水表阀门，发现井中水表等部件全部锈蚀冻死，必须尽快解决。他急忙找来了疏通管道的工具，开始疏通管道，清除积沙，抢修中，水冒上来将官绍云全身湿透了，他通知维修队关闭主管道阀门，快速将水表井积水抽干，将阀门. 水表快速组装就续及时恢复供水，群众分高兴，大家对官绍云同志急群众所急. 帮群众所需的服务精神分称赞。官绍云同志经常到地区社会福利院. 盲聋哑学校等老人居多的社会弱势群体和残疾人单位帮助维修用水设施，以质朴感情表达了供排水总公司职工对社会关爱的谢意。他真情为老人. 残疾人排忧解难，办实事. 办好事的行为得到公司领导表扬和各族职工的一致好评，喀什地区社会福利院赠送的锦旗上镌刻着“百忙送水显真情，为老服务暖人心”，喀什聋哑学校赠送的锦旗上写着“热情服务，为民解忧”。溢美之词言真意切，表现了一名共产党员的高尚品德和仁爱情怀。姑丽尼沙伊力亚为孩

子们插上腾飞的翅膀姑丽尼沙伊力亚斯，女，维，中共党员，大专，1964年8月出生，现任喀什地区第六中学教务科科长。多年来，她不争名利，不计得失，在平凡的岗位上贡献自己全部的精神，为培养新世纪的建设者和接班人，为党的事业，奉献出了自己的青春、热情、才智和汗水。她崇高的职业理想，严谨的工作作风和无私的奉献精神，得到了群众的好评和组织的认可，年被评为喀什地区系统优秀党务工作者，年被评为喀什市精神文明先进个人，年以来连续三年考核为优秀，年先后被自治区、地区评为“创先争优”先进个人，多次被评为学校优秀党员、优秀教师、优秀工作者。1994年，喀什地区开始推行双语教学，姑丽尼沙成为双语教学的拓荒者和领路人。当时，在民语系学校实行双语教学还处于“摸着石头过河”的阶段，作为实验班的班主任、汉语课教师、汉语教研组组长，姑丽尼沙大胆打破翻译法的教学模式，尝试用汉语直接授课，不仅为学生创设了语言环境，也避免了把汉语课上成翻译课。为提高授课效果，她把汉语文教学法引入教学中，总结出了一套独特的“问答式”教学法。通过一句多练、模仿句型、情景教学等手段，巧妙地把语言的工具性和人文性统一起来，引导学生进入一种美妙的境界，使教师、学生的思想情感产生共鸣。姑丽尼沙还促成了民汉学校的学生结成“友好学_对子”，积极推广汉语图书角活动，鼓励学生把家里的汉文资料拿来交流，并安排专门的时间组织学生阅读；在她的提议下，学校把每周三的早读固定为全校读汉语时间，使校园里学汉语、读汉语的氛

围日渐浓厚。__年高考，姑丽尼沙所带的首届高中双语实验班 33 名学生全部上了本科线，首创喀什地区班级本科上线率 100 的记录。年，喀什六中被命名为“自治区双语实验中学”。年，喀什六中招收了第一届双语宏志班，刚刚做完癌症手术的姑丽尼沙，主动请缨，担任了学校首届双语宏志班的生活班主任。她多年如一日在双休日为学生洗衣，在新年伊始为学生做饭，给孩子们带去了慈母般的关怀和家庭的温馨，把宏志班打造成了学校双语教学的品牌。年，由姑丽尼沙牵头，在喀什六中校园成立了“爱心妈妈”组织。当时，大病初愈的她，得知高三（3）班一名失去父母的学生买不起高考辅导材料，她立即为这名学生购买了全套的资料。年 11 月，学生古丽皮热的父亲患重病卧床，家中失去经济来源，她得知此事后当即拿出 500 元钱交给古丽皮热，鼓励她安心学_。姑丽尼沙把少数民族汉语教学. 双语教学事业融入生命，坚持着，探索者，努力着，收获着，为少数民族地区的事业付出了全部心血。

第 2 篇模范人物先进事迹模范人物先进事迹材料该同志自从事财务工作以来，始终坚持党的四项基本原则，遵守中华人民共和国宪法和各项法律，认真执行中华人民共和国会计法和国家统一的会计制度，以及有关财经法律. 法规. 规章制度，无违反财经纪律的行为，具有良好的职业道德和敬业精神。在工作中始终保持应有的职业谨慎和饱满的工作热情，尽其所能履行会计法赋予的会计核算. 会计监督职能，为规范和推动企业经营管理做出了积极的贡献。

一. 加强政治学_，提升个人修养。多年来，该同志积极参加政治理论学_，努力提高自己的政治觉悟，在政治思想上严格要求自己，始终与党中央保持一致，使自己能够跟上时代的步伐。通过学_，进一步提高了自身的道德品质修养，做到了团结同事，尊重他人，和睦相处，积极要求上进，并有效地增强了工作的预见性和创造性，为做好财务工作打下了坚实基础。

二. 加强业务培训，提高工作能力。坚持执行财务人员继续再的规定，积极参加专技术业培训，率先通过了计算机应用能力考试，提高了计算机的实际操作能力。在加强自身业务学_的同时，鼓励会计人员

根据自身不同的学历层次和岗位需求，继续进行在职专业学_。通过学_，不断充实了自身的专业知识，提高了业务能力和综合素质。

三. 尽职履责，认真做好本职工作。该同志能做到爱岗敬业，勤奋工作，积极做好财务会计管理工作。协助抓好制度建设，不断完善内部财务管理制度，改善经营管理。随着会计电算化的迅速发展，该同志以信息化手段为依托，创新了财务管理的新模式，率先引进了较为先进的集财务和购.销.存为一体的管理软件，并与防伪税控接口，实现了会计核算.纳税申报的规范化和信息化，提高了经营者的决策效率。该同志还充分利用会计信息进行财务分析，及时动态地掌握公司营运情况和财务状况，为领导

决策提供依据，既有效地控制了财务费用的支出，也保障了公司业务正常开展。

四. 遵纪守法，廉洁自律。该同志作为重点岗位工作人员，能认真学习_廉政准则及中纪委提出的“四项纪律. 八项要求”等行为规范，坚持以自律为本，以廉洁奉公为起点，正确处理“自律”与“他律”的关系，在实际工作中严格遵守法纪，时刻以反面教材警示自己，不断强化廉洁自律意识，努力做到“自重. 自省. 自警. 自励”，树立了财务工作者的良好形象，始终以饱满的精神状态投入到每一项工作中，努力克服工作中遇到的困难，推动了公司财务工作再上新台阶. 再迈新台阶。第 3 篇省先进模范人物先进事迹先进模范人物马绍椿是广东省韶关市粤北人民医院副院长. 心内科主任. 主任医师。他 1987 年以优异的成绩从中山医科大学毕业，放弃了留附属医院工作的机会，回到粤北山区，一直在粤北人民医院临床一线从事医疗工作。他秉承救死扶伤的天职，爱岗敬业，始终以病人为中心，以对病人的满腔热情，对工作的极端负责，对事业的不懈追求，在平凡的工作岗位上，为成千上万的病人提供优质的医疗服务，赢得了广大患者及医院同仁的充分肯定和广泛赞誉。

一. 为了患者，奉献自己赤诚的爱 马绍椿从医以来，时时刻刻以白求恩同志为榜样，牢固树立了为人民服务的思想。他常对手下的医生说做一名好医生必须有三个基本要求一是高度的责任心；二是无私奉献的精神；三是博大的爱心，这也正是他二多年

从医生涯的真实写照。工作对他而言，既是一种责任，也是一种乐趣。有多少次下夜班医院里还能见到他忙碌的身影，有多少次为了抢救危重病人，彻夜不眠，他自己也说不清楚，他只知道病人的需要就是自己的唯一选择。前几年的一个元宵节晚上六点多钟，科室收了一位急性大面积心肌梗死的患者，马绍椿同志顾不上吃一口饭，立即赶到科里抢救病人，当时病人血压只有 80/55 毫米汞柱，呈休克状态，且有呼吸困难，心功能衰竭，病情分危重，如不施行紧急手术，病人几乎无活下来的可能。第 4 篇先进人物事迹新时代巾帼英雄新时代“巾帼英雄”记****有限责任公司李慧李*，****有限责任公司工程部工程技术人员，于年 11 月通过社会公开招聘进入我公司。进入公司的一年多时间里，她一门心思的扑到了工作上。初进公司她被分在了项目部的旧城改造项目，为了掌握第一手数据和资料，她在现场和乙方的技术人员工人们一起摸爬打滚，精细钻研，积累了丰富的现场经验，为公司交出精品工程. 优质工程奠定了基础。在年 11 月至年春节前，用短短 3 个月的时间完成了滨路. 新华路. ***片区. ***大桥至****四处的道路改造，全长约 5 公里。当大家走在崭新宽敞的道路上可曾想到，李慧为了圆满完成任务付出了诸多心血，克服了许多常人难以想象的困难。11 月的内江已经初冷乍寒，可就是在这样恶劣的环境当中，3 个多月的时间里她每天冒着严寒守在工地上，与乙方技术人员研究怎么样解决干管线路. 搬迁等棘手问题，一遍一遍修改方案，一遍一遍跑交警部门. 电力等相关部门，最终她克

服了气候冷.施工难度大.干管线复杂.工期短任务重的困难,让几处道路改造顺利提前竣工,给内江人民提供了一份满意的答卷。

李慧同时也是一位母亲,谈起儿子时和其他母亲一样也会闪烁出幸福的光芒。她的儿子只有两岁,正是需要母亲守护和照顾的时候,丈夫又在外地工作,使得夫妻二人根本无闲暇照顾孩子,让她心生愧疚。于是她白天全心全意.全力以赴的投入到工作中,晚上再累也要带带孩子,弥补作为一个母亲的愧疚。她说,我是一个共产党员,有大家才有小家,我始终会以为当初宣誓的那样,为了实现共产主义而奋斗终身。80后的我们是有许多争议的一辈,李慧用实际行动证明了,我们80后不比任何一辈差,向人们展示了一个新时代“巾帼英雄”的形象。

第5篇道德模范先进人物的事迹材料王维的事迹材料王维,女,中共党员,43岁,增城区国家税务局人事科科。王维自1988年参加工作以来,始终坚持把群众利益放在第一位,工作.生活中一直把救人于难.解人之困当做自己的义务和责任。因此,在从税二余年的历程中,她先后数次为灾区同胞.贫困学生.孤寡老人.残疾儿童等弱势群体捐款赠物献爱心,累计金额达数万元。年“512”汶川大地震发生后,该县绵虎小学的365名学生于当年8月集体来增城三中异地复课,她感到这些灾后幸存的孩子心灵创伤未愈,现在又远离亲人,无疑是最需要亲情呵护.热忱救助的幼苗。于是,她主动与在四年级一班复课的董邓燕.汪婷和王其雪等3名羌族女童结成亲情对子,做了灾区孩子的“爱心妈妈”。为帮助孩子们摆脱地动山摇.骇人

听闻的地震阴影，重树奔向未来的人生信念，她不仅在衣食住行与激励学_等方面用尽了亲生母亲般的关爱与呵护，而且利用多个节假日把几个孩子接到家中一起生活。就这样，孩子们在“爱心妈妈”的关心下顺利的完成了一年时间的异地学_生活。现在，这些孩子都已回到了自己的故乡，但是王维“爱心妈妈”的_____并没有总结，还时常为孩子们送去购买学_用品的助学金，打电话关心这些孩子的成长情况，并表示她永远是孩子们的“爱心妈妈”，直到她们长大成人，大学毕业。王维精心呵护和倾力救助灾区儿童的典型事迹，不仅在辽阔的羌寨及增城各界传为佳话，而且在人民日报.新华每日电讯.中国妇女报.中国税务报.中国民族报等 50 多家新闻媒体上广为传播，成为年度全国闻名的新闻人物。年 12 月 7 日晚，四川省增城市增城区代市镇流杯村一组村民蒋长春.唐小英夫妇在浙江台州打工时，因煤气中毒双双而亡，留下 9 岁的女儿蒋启玲.7 岁的儿子蒋启峰和 71 岁的老母。年幼的姐弟俩与年迈力衰的奶奶相依为命，日子过得分艰难。得知蒋家婆孙三人的境遇后，富有爱心的王维主动与姐弟俩结成亲情对子，这次她当起了孤儿的“爱心妈妈”。王维均表示，将尽自己最大的努力，帮助孩子尽快走出失去双亲的阴影，让姐弟俩充分感受到博大母爱和社会大家庭的温暖，在无微不至的亲情关爱中快乐地生活.安心地学_.健康.地成长。每逢节假日，她都会专程到流杯村去看望这对特殊的儿女，为姐弟俩送去学_和生活用品，并辅导他们学_，帮助孩子梳洗，让姐弟俩切身感受到了“爱心妈妈”

母亲般的亲情关爱。年6月给王维收到一封特殊的来信，写信人是一名在押犯，叫陈志强。信中陈志强告诉王维，他正在南充高坪监狱第七监室服刑，其妻离去，留下一仅1岁女儿，由其体弱多病母亲和年迈养父照顾。在法制日报上看到王维的“爱心”事迹后，一直放心不下自己女儿的他报着求助的心理于请求王维帮助照料年幼的女儿。本着救助社会失足青年，王维主动回信，要求他安心服刑，认真改过自新，争取重新做人，并到其家里了解了相关情况。后来，王维多次到其父母和女儿现居住地南充探望，带去家庭生活用品，并明确表示，在陈志强服刑的八年时间里，将会一如既往的关心照料其女儿的学_生活。还多方为其年迈的养父联系工作，尽自己最大的努力挽救这个家庭，帮助他重新鼓起生活的勇气。无私奉献担道义，乐于助人美名扬，王维的事迹得到了社会各界的肯定，先后被四川省妇联、四川省国税局联合授予“全省三八红旗手”荣誉称号，增城区委表彰为“优秀妇女工作者”，增城日报社评选为“年度感动增城的大百姓人物”，增城区妇联授予“爱心行动优秀志愿者”称号。第6届全国道德模范先进人物事迹介绍全国道德模范先进人物事迹介绍李明素，女，55岁，中共党员，重庆市沙坪坝区回龙坝镇中心小学退休教师。年7月17日清晨，回龙坝镇梁河洪峰汹涌，一幢幢民房成片垮塌，情况万分危急。站在自家楼顶的李明素发现50米开外的一个屋顶站满了群众，正在大声呼救。由于地处洪流中心，房屋受到强大冲击，随时都有垮塌的危险，而一旦坍塌，群众生还的可

师用手势引导受困群众利用两楼之间的四幢房屋屋顶，逐步爬向相对安全的自滩家屋顶。当 30 多名群众爬到隔壁王孝伦家楼顶时，由于两家间隔太大，群众被困在了王家楼顶上。李明素来不及多想，割掉家中所有绳索拼接在一起，将楼梯搭在两屋之间，她和丈夫牢牢地扶住梯子，人们顺着梯子一个个向李明素家转移。时间一分一秒过去。在李明素的指挥下，老人.小孩.妇女.男人，依次爬了过来。上至 65 岁的老人，下至 2 岁小孩，一共 32 名群众，全部安全转移到李明素家屋顶。就在最后一个人离开不到分钟，王孝伦家的房子轰然倒塌，顷刻消失在滚滚洪水之中。由于长时间受惊吓，群众情绪很不稳定。李明素又安抚大家说，要相信党，相信政府，一定会来救我们的。不久，救援队来了，用绳索搭起一条滑道，惊慌失措的群众都想抢先通过。李明素再一次挺身而出，安排妇女儿童先走，然后老人，最后是年轻小伙子。群众一个一个脱险，李明素却把自己的儿子留在了最后。李明素说，在这次洪灾中，虽然我的损失很大，但受灾的群众还很多，需要党和政府解决的问题还很多。作为一名共产党员，我有决心和信心与党和政府一起共渡难关，困难只是暂时的。朴素的话语，表达出一名共产党员崇高的精神境界。年，李明素先后被重庆市妇联.全国妇联评为重庆三八红旗手.全国三八红旗手。林秀贞，女，61 岁，中共党员，河北省枣强县南臣赞村农民。30 多年来，林秀贞义务赡养孤寡老人，救危济困，被人们称为好人林

6 位散居孤寡老人，使他们过上了幸福生活，其中一位已在林秀贞家生活了 26 年。老人常说，自己生活得比有儿有女的还要幸福。__年 1 月，林秀贞到合肥洽谈业务，在火车站候车时遇到一名弃婴。婴儿由于患有先天性心脏病和小儿痴呆症而被遗弃。林秀贞把婴儿抱回了家，花了 8000 余元给他治病。她把孩子看得跟亲生儿子一样亲，正式办理了领养手续，给了孩子一个温暖的家。1992 年以来，林秀贞先后出资 4 万余元，资助本村和邻村的 14 名贫困学生考取大中专 1 院校，圆了他们的求学梦。1992 年她一次就为邻村一名考上大学的学生捐资 5500 元。年她又为一位父亲刚刚去世、母亲身患癌症的辍学女生捐助了 6000 元，帮她完成了学业。这些年来，林秀贞办起了玻璃钢厂、橡胶加工厂，又创立了河北省枣强县宏达防腐工程公司，生意做大了，日子过好了。富起来的林秀贞乡亲，她无偿为残疾人提供玻璃钢、橡胶技术培训。自__年起，林秀贞在自家小厂里安排了 8 名残疾农民就业，使他们不靠天、不靠地，用双手支撑起自己的生活。为方便这些残疾职工生活，林秀贞还专门请了一名炊事员，免费为他们提供一日三餐，送开水、搞服务。这些残疾职工在林秀贞的小厂里工作得舒心，生活也有了劲头。有位残疾职工的父母都已过世，林秀贞自己掏了 4000 多元，为他张罗成亲办喜事，解决了他的终身大事。林秀贞热心社会公益事业，自 1987 年以来，先后为乡、村各项公益事业累计捐资

万元。年以来，林秀贞先后被授予感动河北大年度人物、第五届全国五好文明家庭、全国三八红旗手等荣誉称号。年全国 30 多家新闻媒体采访报道了她的感人事迹。年当选党的七大代表。

刘月生，男，90 岁，中共党员，军委工程兵原副政委、离休干部。

王世昌，女，84 岁，中共党员，国务院国资委离休干部。为了让家乡河北省顺平县的孩子可以在宽敞明亮的教室里上学，刘月生、王世昌夫妇将晚年的心血，毫无保留地献给了家乡的事业。对这样两位老人来说，要想白手起家，为家乡建一所学校，何其难啊。1989 年开始，他们通过社会关系，经过一年多的努力，找到 3 位爱国港商捐资了

74.5 万元。其中，港商梁洁华女士捐款 58 万元。此后，王世昌四处奔波，跑有关部门落实建校的具体事宜。不久，以梁洁华命名的希望学校，在顺平县常各庄村开工建设。施工期间，60 多岁的王世昌始终奔波在一线，刘月生因岁数较大，默默地在背后支持。一次，王世昌正在工地上忙碌，突然接到电话说刘月生心脏病突发住进了医院。她连忙赶回__，在医院里陪了三天三夜。但王世昌心里却总惦记着工地的事。刘月生知道她的心思，就对她说快忙学校的事去吧，我这儿没关系。王世昌一听，当天就离开医院回到了工地。那时的王世昌，不知冒着严寒酷暑往返于__和顺平之间多少趟。她和民工同吃一锅饭，啃馒头，喝菜汤，中午就在一个长椅上枕着砖头小憩一会儿。那段时间，她瘦了 30 斤。为了降低建设成本，她忍受着右腿膝盖长有骨刺的疼痛，亲

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/497006004041006066>